

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (5775)

Пятница, 3 ноября 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.



50 ЛЕТ

СССР

**КОМБИНАТУ  
„СЛАНЦЫ“ —  
20 ЛЕТ**

## ВЕТЕРАНЫ РУКОВОДИТЕЛЬ СМЕНЫ



Днем и ночью в компрессорном цехе комбината «Сланцы» работа-

ют мощные установки. Это идет перекачка в магистральный газопровод бытового газа, который потом поступает в город Ленинград.

Вот уже двадцать лет старший оператор коммунист Евгений Прокофьевич Васильев непосредственно связан с перекачкой голубого топлива. Вначале он был оператором, а сейчас руководит технологической сменой, которая является одной из передовых в цехе. Она успешно несет трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР и достигла высоких производственных показателей.

В числе ветеранов машинист компрессоров В. Ф. Данилов, стар-

ший оператор А. В. Кузьмин, операторы Г. А. Сидорова и З. С. Степанова. Они вместе с молодыми рабочими готовят достойный трудовой подарок к 50-летию образования СССР. Во время бесед они часто рассказывают молодежи о первой рабочей вахте в начале ноября 1952 года. Тогда газосланцевый завод впервые дал бытовой газ, что было большой трудовой победой в послевоенные годы, когда героический Ленинград остро нуждался в газовом топливе.

Ветераны компрессорного цеха продолжают успешно трудиться в едином строю с молодым поколением химиков.

На снимке: Е. П. Васильев.

## СТАРЕЙШИЙ ОПЕРАТОР

Оператор газового хозяйства — одна из ведущих специальностей в печном цехе комбината «Сланцы». Он должен внимательно следить за режимом обогрева и работой камерных печей, где происходит термическая переработка сланца. Одним из старейших операторов печного цеха является Анна Егоровна Тимофеева. Она работает здесь 20 лет. Вначале обучалась у эстонских химиков, где в совершенстве изучила свою специальность. Теперь она руководит бригадой операторов. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Передовая производственница А. Е. Тимофеева избрана членом цехового профсоюзного комитета. Она руководит культурно-массовым сектором. Сейчас коллектив цеховой художественной самодеятельности готовит праздничную

концертную программу. Химики часто бывают у своих подшефных — учащихся школы № 10. Они рассказывают о своих трудовых успехах и интересуются успеваемостью.

Операторы печного цеха идут в первых рядах соревнующихся за достойную встречу 50-летия образования СССР. Они постоянно изучают передовые новшества своих эстонских коллег, у которых двадцать лет назад многие из них проходили производственную практику.

С тех пор не гаснет огонек творческого соревнования между дружными коллективами. Раз в квартал представители родственных коллективов встречаются, чтобы вместе обсудить итоги соревнования, поделиться опытом.



Два квартала подряд сланцевчане удерживают переходящий красный вымпел.

На снимке: А. Е. Тимофеева.

Фото Ю. Власова.

**КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАН-  
ГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА  
ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIV  
СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИ-  
ЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!**

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

Крупные города всегда являлись потребителями большого количества топлива. Ленинград и прилегающие к нему районы для своих промышленных и бытовых нужд расходуют огромное количество твердого, жидкого и газообразного топлива. Известно, что Северо-Западный район СССР не имеет своих запасов угля, нефти и природного газа и вынужден был использовать привозное топливо.

Перед Великой Отечественной войной в Ленинград ежедневно завозилось более 1.500 вагонов угля и дров. Целая армия рабочих занималась разгрузкой и доставкой топлива к местам потребления. Поэтому перед Ленинградом встала неотложная задача по изысканию дополнительных ресурсов снабжения топливом. Встал вопрос об использовании местных топливных ресурсов.

Работа по использованию гдовских сланцев была начата в довоенные годы. Но война и временная оккупация немецкими захватчиками сланцевого бассейна прервала и свела на нет проделанную огромную работу. И лишь после войны добыча и переработка сланца на бытовой газ и другие химические продукты получили свое широкое развитие.

10 июня 1945 года Советское правительство приняло решение «О восстановлении и развитии сланцевой промышленности Эстонской ССР и Ленинградской области и об обеспечении газом города Ленинграда». Летом 1946 года приступили к строительству завода в городе Сланцы. Но установленные сроки окончания строительства и пуска изменялись несколько раз. В 1952 году строительство первой очереди было завершено и началась эксплуатация завода. В этом же году был создан аппарат заводоуправления со всеми отделами. Был открыт массовый набор рабочей силы. Принятые рабочие проходили теоретическую и практическую подготовку на организованных при заводе курсах.

Кроме того, группа рабочих ведущих профессий (газогенераторщи-

ки, машинисты, аппаратчики, газозвончики, насосчики) обучалась на родственном комбинате в Кохтла-Ярве.

В канун 35-й годовщины Великого Октября первый газ пошел в Ленинград. Так в послевоенный период была создана новая сланцеперерабатывающая промышленность на базе использования сланцев Гдовского и Прибалтийского бассейнов. К концу 1957 года в Ленинграде было газифицировано 98 процентов квартир, большинство коммунальных предприятий и часть предприятий пищевой промышленности. А ведь до 1949 года в Ленинграде почти не было газа. Потребление бытового газа по сравнению с 1913 годом увеличилось в 50 раз, а по сравнению с 1940 годом — в 14 раз.

Такое широкое использование газа для промышленных и бытовых нужд увеличило рост производительности труда, а также значительно улучшило культурно-бытовые условия жизни трудящихся. И все же, несмотря на эти большие успехи, сланцеперерабатывающая промышленность далеко не полностью использовала те богатейшие возможности, которые заложены в сланце. Это объясняется тем, что до последнего времени сланцеперерабатывающая промышленность носила сугубо топливное направление.

Газосланцевые заводы строились лишь исключительно с учетом газоснабжения Ленинграда и Таллина. На другие химические продукты, получаемые в процессе переработки сланца на газ, смотрели как на побочные. Доля добычи сланца — его минеральная часть и мелочь — совсем не находила применения.

Коренной перелом в работе сланцевой промышленности произвели решения майского (1958 г.) Пленума ЦК КПСС об ускорении развития химической промышленности, которые дали заводу новое, химическое направление развития.

В течение первых лет эксплуатации выявился целый ряд технических неполадок. Несовершенны-

(Окончание на 3-й стр.)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Митинг на открытии памятного знака воинам 167-го стрелкового полка состоится 4 ноября в 13 часов.  
Маршрут автобуса № 97, остановка «Гавриловская».

## МОГУЧАЯ СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Считанные дни отделяют нас от 55-й годовщины Великого Октября. Стремясь достойно встретить этот всенародный праздник, трудящиеся комбината «Сланцы» широко развернули соревнование и готовят Родине достойный трудовой подарок. План девяти месяцев по объему реализации продукции выполнен на 104 процента, рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года составил 7,8 процента.

В мае трудящиеся комбината взяли на себя повышенные обязательства, которые также успешно выполняются. В цехах широко развернуто соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Всего участвуют в нем 29 цехов, 73 смены, 76 бригад с общим охватом 1.798 человек. У нас 1.228 человек удостоены званий ударников коммунистического труда. 4 цехам, 4 сменам и 2 бригадам присвоены звания коллективов коммунистического труда. В соревновании под девизом: «5—в 4!» участвуют 102 человека. Выполнение обязательств на комбинате поставлено под постоянный общественный контроль. На заседаниях цеховых профсоюзных комитетов и рабочих собраниях ежемесячно подводятся итоги соревнования.

Звонком профсоюза ежемесячно подводит итоги. Цеху, занявшему первое место, вручаются Красное знамя и денежная премия. Если в течение трех месяцев подряд цех занимает первое место, то ему вручаются Красное знамя, повышенная денежная премия и Почетная грамота.

На главной аллее предприятия установлен стенд, на котором отражается ход соревнования и указываются передовые коллективы, занявшие первые места.

Образцы высокопроизводительного труда, добросовестного от-

ношения к работе показывают ветераны: старший оператор компрессорного цеха Е. П. Васильев, бригадир сланцеподачи ГГС О. А. Тимофеева, оператор битумного цеха Е. А. Данилова, машинист цеха канатных дорог А. И. Маркова, оператор печного цеха Л. Е. Ефимова, начальник турбинного цеха ТЭЦ В. М. Ульянов.

Партийные организации цехов проявляют повседневную заботу о том, чтобы всюду были созданы необходимые условия для успешного выполнения принятых обязательств, поддерживают творческую инициативу рабочих и специалистов по комплексной механизации производства, совершенствованию организации труда и управления, обеспечению ритмичной работы предприятия, роста производительности труда.

Стало хорошей традицией соревнование трудящихся СПК «Сланцы» и сланцеперерабатывающего комбината имени Владимира Ильича Ленина Эстонской ССР. Формы такого соревнования различные: взаимопомощь в развитии производства, обмен передовым опытом, спортивными делегациями, художественной самодеятельностью, организация проведения совместных слетов. Все это теснее сближает советских людей всех национальностей. Еще 8 лет назад группа специалистов СПК имени Владимира Ильича Ленина во главе с бывшим начальником цеха К. Э. Вильяк оказала практическую помощь в пуске цеха переработки газбензина на СПК «Сланцы».

Поддерживая почин Днепропетровского шинного завода в деле мобилизации творческой активности трудящихся на досрочное выполнение плановых заданий 1972 года, коллектив СПК «Сланцы» встал в мае на 2-недельные трудовые вахты в честь 50-летия обра-

зования СССР под девизом: «15 республик — 15 трудовых вахт». За прошедшее время комбинат выработал продукции сверх плана на 779.200 рублей.

В плане подготовки и проведения празднования 50-летия образования СССР на комбинате предусмотрено проведение докладов и лекций, фестивалей фильмов, рассказывающих о торжестве ленинской национальной политики, участие во Всероссийском слете художественной самодеятельности. В ноябре и декабре решено подвести итоги соревнования и достойно отметить передовиков производства.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» записано о всемерном оказании помощи школам коммунистического труда. В 1972—73 году на комбинате создано 45 школ коммунистического труда с охватом 978 слушателей. Занятия проходят два раза в месяц. Утвержден состав методического совета. Председателем утвержден заместитель главного инженера Б. Я. Зубарев.

Кроме того, для беспартийных руководящих инженерно-технических работников созданы три семинара «Основы экономики и управления производством». Руководителями семинаров утверждены при управлении главный инженер Ю. И. Белянин, при ТЭЦ главный инженер С. И. Яблоков.

Связывая воедино труд и обучение, школы коммунистического труда и семинары окажут положительное влияние на все стороны общественной и политической жизни комбината.

Однако, рапортуя о своих достижениях, труженики СПК ни на минуту не забывают о нерешенных задачах, которые необходимо общими усилиями претворить в жизнь.

Встречая славный 55-й юбилей Великого Октября и двадцатилетие комбината, химики мобилизуют свои усилия на повышение уровня руководства соревнованием за досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств.

**Н. НЕЧАЕВ,**  
секретарь парткома  
комбината «Сланцы».

электроцеха, центральной лаборатории, цехов ремонтно-механического, связи, КИП и автоматики. Наши химики побывают с ответным визитом у своих эстон-

ских друзей в конце декабря и подведут окончательные итоги соревнования в честь 50-летия образования СССР.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

## В ЕДИНОМ СТРОЮ

Товарно-сырьевой цех обеспечивает сырьем технологические цехи комбината «Сланцы» и отправляет потребителям готовую продукцию. Словом, от нашей оперативности полностью зависит трудовой успех многочисленного коллектива предприятия.

В нашем цехе работают ветераны, начавшие свою трудовую деятельность с начала пуска комбината. Это весовщик Антонина Александровна Павлова и старший товаровед Надежда Гавриловна Тимофеева. За это время они освоили по несколько смежных специальностей и передают свой опыт молодым работникам железнодорожного транспорта. Обе активно участвуют в общественной работе.

Старейшая работница А. А. Павлова воспитала шестерых детей, которые окончили средние и высшие учебные заведения и работают в нашем городе и в Ленинграде. Сыновья Александр — сварщик, Виктор — бульдозерист. Своим детям она привила большую любовь к труду.

В день юбилея от всего сердца поздравляем наших ветеранов — весовщика А. А. Павлову и старшего товароведа Н. Г. Тимофееву, пожелаем им отличного здоровья и успехов в работе.

**И. ДЕСИНОВ,**  
начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».

## ВETERАНЫ ОДНА ИЗ ТРОИХ

В цехе канатных дорог комбината «Сланцы» с уважением отзываются о трудовых делах машиниста Александры Ивановны Марковой.

Вот что рассказывает ее непосредственный начальник старший машинист В. М. Матвейкин:

— Александра Ивановна работает на комбинате 20 лет. К порученному делу относится добросовестно. Ударник коммунистического труда. Она освоила смежные специальности, связанные с управлением канатными дорогами. Поэтому при необходимости всегда может подменить любого машиниста.

По двадцать лет трудятся в цехе машинисты канатных дорог М. П. Савельева и П. И. Киркач. Все эти трое ветеранов идут в первых рядах соревнующихся за достойную встречу 50-летия образования СССР и помогают но-



вичкам в овладении специальностью.

**А. ФИГУРИН,**  
рабочий цеха канатных дорог  
комбината «Сланцы».

НА СНИМКЕ: А. И. Маркова.

## ХОЗЯЙКА ТОПЛИВОПОДАЧИ



«Простая у нас не было. Желаем успеха в работе!»

Два десятка лет работает на ГГС старшая мотористка топливоподачи Ольга Александровна Тимофеева. Ее обязанность — обеспечивать в смене расстановку людей, следить за работой конвейеров и оборудования, за их текущим ремонтом. С порученным делом она успешно справляется.

— По вине мотористов в текущем году не было срыва в подаче сланца, — отзываются руководители газогенераторной станции.

Коллектив смены А. В. Ладынского, где трудится О. А. Тимофеева, неоднократно занимал ведущие места в юбилейном соревновании среди остальных смен ГГС. С начала года коллектив газогенераторной станции выработал сверх плана 3.400 тонн сланцевого масла, повысил производительность труда на 10,3 процента против прошлогоднего, получил 105.000 рублей экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции. В этом успехе есть доля труда и мотористов участка топливоподачи.

НА СНИМКЕ: О. А. Тимофеева.

Транспортерная лента беспрерывным потоком подает технологический сланец к загрузочным устройствам газогенераторов. За сутки сюда поступают многие тысячи тонн. Всем этим сложным транспортным хозяйством на участке топливоподачи газогенераторной станции комбината «Сланцы» управляют мотористы. Они четко несут трудовую вахту, передавая свой пост очередной смене с традиционным напутствием:

## АККУМУЛЯТОРЩИЦЕ ЭЛЕКТРОЦЕХА ТЭЦ А. П. ИТЧИНОЙ

Пусть имя твое обычное,  
Но в нем — теплота и свет.  
Мы с Анной Петровной Итчиной  
Сроднились за двадцать лет.  
К ней в царство аккумуляторов  
Вход настрого воспрещен,  
Но сердце ее богатое  
Доступно со всех сторон.  
А если вокруг нечаянно  
Погаснет внезапно свет,  
Послушные лампы Анины  
Зажгутся в один момент.  
И снова цехи осветятся,  
Как солнечным ясным днем.  
Недаром стоит волшебница  
Всегда на посту своем.  
**Л. МАНДРЫКА.**



На снимке: А. П. Итчйна.

Фото Ю. Власова.

# ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

(Начало на 1-й стр.)

ми и трудоемкими в обслуживании оказались газогенераторы «Пинч», установленные на газогенераторной станции. Вместо 125 тонн в сутки по проекту удалось освоить лишь 87 тонн в сутки. В период с 1956 по 1958 год была произведена реконструкция газогенераторов и достигнута средняя производительность за сутки до 130—135 тонн. Это обеспечило полностью печной цех генераторным газом и дало возможность увеличить выработку генераторного масла на 29 процентов.

В печном цехе в самом начале работы тракт золоудаления оказался неспособным обеспечить нормальное удаление золы, а это привело к зависанию сланца в камерах. Одна за другой камеры выходили из строя, что грозило сорвать работу не только печного

цеха, но и всего завода. В это трудное время подлинный героизм проявили рабочие печного цеха. Начальник цеха К. В. Вакулов организовал трехменную шуровку камер. Партийная организация завода создала бригады добровольцев, во главе которых стояли коммунисты Г. Л. Гармоненко, И. И. Лысков, В. Ф. Казанцев, В. И. Соловьев. Одновременно проводилась срочная реконструкция тракта коксоудаления. Выполнение трудоемких мероприятий позволило стабилизировать работу печного цеха и выйти на заданный технологический режим.

Большая работа по реконструкции, а в последующем по механизации и автоматизации выполнена на канатных дорогах №№ 1, 2, 3, 4. Последние очень плохо работали, особенно в зимних условиях, сдерживали производительность

всего завода, нарушали технологический режим. Потребовался не один год кропотливого труда, чтобы довести работу канатных дорог до совершенства. На этом участке много творческой мысли внесли инженеры комбината А. Ф. Карамышев, А. П. Басин, В. П. Васильков и другие.

Сейчас трудно назвать такой цех на комбинате, который бы не подвергался коренной реконструкции. Все это сказалось на ежегодном улучшении технико-экономических показателей комбината. С 1952 по 1961 год продукция комбината была убыточной. Но с 1962 года комбинат работает прибыльно. Так, за 1971 год прибыль составила 9.871.000 рублей, ожидаемая прибыль в 1972 году — 10.656.000 рублей.

За последние годы на комбинате создан целый ряд новых производств: прокатка нефтяного кок-

са, выпуск керогена-70, нефтеполимерной смолы СПШ, мастик МСА и БЛК и т. д.

Заметно возросла производительность труда на одного работающего. Следует заметить, что численность обслуживающего персонала с 1960 года не увеличивается, т. е. весь прирост выпуска продукции получен за счет роста производительности труда.

За двадцать лет работы на комбинате сложились дружный и грамотный коллектив рабочих, ИТР и служащих, который способен решать и решает сложные производственные задачи. Коммунисты партийной организации комбината показывают пример в труде, находясь в авангарде социалистического соревнования.

**Б. ЗУБАРЕВ,**  
зам. главного инженера  
комбината «Сланцы».

## СМОТР ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В городском смешторге объявлен смотр по охране труда и технике безопасности. Цель его — предупредить простудные заболевания в осенне-зимний период на предприятиях торговли и общественного питания, не допустить случаев производственного травматизма. Большое внимание обращается на подготовку предприятий для работы в зимних условиях.

Оформлена действенная наглядная агитация. Предварительная проверка показала, что лучше других к смотру подготовились коллективы магазинов №№ 46, 47, 3, 30, ресторана «Алмаз», столовых №№ 1, 8, 7, 4.

Победители в смотре будут определены в ноябре.

**О. СМЕРНОВ,**  
инженер по охране труда  
и технике безопасности  
торга.

## В АВАНГАРДЕ МНОГИХ НАЧИНАНИЙ



Выпускаемые Батумским электротехническим заводом электрокары и электротележки находят широкое применение во многих отраслях народного хозяйства.

В этом году завод начал серийное производство электротележки ЭТ-2040, которой был присвоен государственный Знак качества.

Успех завода — это успех многонационального коллектива, и в первую очередь коммунистов завода.

Они в авангарде многих начинаний на заводе. Это и шефство над молодыми производственниками, и разработка личных планов по повышению производительности труда на каждом рабочем месте, и сдача деталей с первого предъявления ОТК, и гласность соревнования, и многое другое.

На снимке: технолог Борис Соселия, член партийного бюро механического цеха, — автор многих рационализаторских предложений. Сейчас он вместе с секретарем партийного бюро цеха Давидом Чиковани (справа) разрабатывает метод скоростной обработки деталей на револьверном станке.

Фото Н. Анастасьева.

Фотохроника ТАСС

## КОНЕЦ БЕЛОГВАРДЕЙЩИНЫ

К 53-й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА ОТ БАНД ЮДЕНИЧА

Белогвардейская армия Юденича в осеннее наступление 1919 года имела цель захватить Петроград. В середине октября она проникла к ближним подступам города революции, заняв Гатчину, Красное Село, подошла к Пулковским высотам.

Над Петроградом и молодой Советской республикой нависла серьезная угроза. В. И. Ленин тогда призывал: «Все на защиту Петрограда!».

В конце октября — первых числах ноября ответом на призыв вождя был разгром отборных частей белогвардейцев на Петроградском фронте. 3 ноября освобождена Гатчина, 4 ноября — Луга, 6 ноября — Гдов.

Политотдел 7-й армии издал листовку с призывом к красным бойцам: «Северо-Западная армия Юденича при последнем издыхании. Бойцы 7-й армии! Ваша задача не дать уйти врагу. Гоните белых! Идите по их пятам! Преследуйте, ловите, добивайте дрогнувшего врага! Не давайте Юденичу улизнуть из мешка. Конец Юденича близок! Вперед!»

Конница 10-й стрелковой дивизии, освободив Гдов, преследовала отступающих к северу белогвардейцев. Во вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции она достигла

станции Гостицы на железной дороге Гдов—Нарва.

Бойцы 97-го стрелкового полка 7—8 ноября с боями освободили деревни Пананицы, Песвицы, Куклину Гору и Попкову Гору.

Красноармейцы 94-го стрелкового полка с 10 по 16 ноября в результате кровопролитных боев овладели населенными пунктами Кривицы, Большая и Малая Ружа, Большие и Малые Рожки, Выскатка.

Воины 96-го стрелкового полка изгнали белогвардейцев из деревень Новинка, Пантелейково, Рыжиково, Строки, Клин, Горка, Воцшенг, Сижно, Замошье.

17 ноября три полка (94, 95, 96-й) Красной Армии очищали от белогвардейцев поселок Гавриловский. А затем (с 18 до 26 ноября) — Большие Поля, Низы, Темницы. 14 ноября части 15-й армии освободили город Ямбург (Кингисепи).

Весь декабрь воины десятой и одиннадцатой стрелковых дивизий бились с врагом в нижнем течении Плюсы и на реке Нарве.

Здесь белогвардейцы, обреченные на уничтожение, вгрызались в землю, превращали населенные пункты в укрепленные районы, опутывали их колючей проволокой.

Но ни помощь Антанты, ни яростное сопротивление не спасли Северо-Западную армию белогвардейцев от полного разгрома. В январе 1920 года армия Юденича перестала существовать.

Изгнанное охвостье белогвардейщины нашло пристанище за стенами пюхецкого женского монастыря в буржуазной Эстонии. Тут в тихой обители они ждали своего счастья, да так и не дождалось. Об этом бесславном конце ярко свидетельствует плита на монастырском кладбище, поставленная Юденичем, скончавшемуся от мора белогвардейскому «воинству».

В сражениях и окончательных боях с врагом на реке Нарве проявили величайшее мужество и отвагу воины 94, 96, 97 и 163-го стрелковых полков, которые Рев-

военсоветом республики награждены Почетными Революционными «Красными Знаменами» (приказ № 260 от 28 мая 1920 года). Около шести десятков красноармейцев, командиров и политработников награждены высшей наградой того времени — орденом Красного Знамени.

53-я годовщина полного разгрома армии Юденича и освобождения территории нынешнего Сланцевского района от белогвардейцев совпала с полувековой историей со времени окончания иностранной интервенции и гражданской войны на Дальнем Востоке, с полувековым юбилеем Союза ССР.

**С. ПРОНИН,**  
ответственный секретарь  
отделения общества охраны  
памятников.

## ЛУЧШИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ

Более двух тысяч предприятий государственной торговли и общественного питания области соревнуются за достойную встречу 50-летия образования СССР. В третьем квартале 1972 года лучших показателей в этом соревновании добились продовольственный магазин самообслуживания № 42 Сланцевского торгового треста столовых города Тихвина. Их коллективом присуждены переходящие Красные знамена Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза.

Коллективы магазина № 18 «Каблучок» Ломоносовского торгового и оптово-торговой базы областного управления торговли завоевали переходящие Красные знамена исполкома областного Совета и облсовпрофа.

Дипломами областного управления торговли и обкома профсоюза награждены двести магазинов и столовых. (ЛенТАСС)

## Читателям отвечают

Директор горэлектросети Е. Т. Белов

тов. ТРАВИНОЙ (ул. Деревообделочников, дом № 66).

Факт низкого напряжения по улице Деревообделочников имел место из-за неисправного силового трансформатора. В настоящее время напряжение нормальное.

\* \* \*

Главный инженер ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» В. Я. Середа

тов. КРУГЛИЦКОЙ (ул. 1 Мая, дом № 79).

Факты, указанные вами в письме, имели место. В настоящее время монтаж газовой плиты сделан. В ближайшие дни работники горгаза сделают врезку в сеть.



Азербайджанская ССР. Постановку балета «Читра» по поэтиче-

ской драме «Читракада» Рабиндраната Тагора осуществил коллек-

тив Государственного академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. Это лиричная хореографическая поэма о большой любви.

Балетмейстер и автор либретто — лауреат премии имени Дж. Неру Н. Данилова. Оформил спектакль лауреат премии имени Дж. Неру Михаил Абдуллаев.

На снимке: сцена из балета. Читра — Тамилла Ширалиева, Арджун — Владимир Плетнев.

Фотохроника ТАСС



3 ноября 1972 года 3 стр.

